الأخوة في الإسلام
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمداً  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و ارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر و عمر و عثمان و علي و عن الصحابة أجمعين وعن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين ، و بعد...., في هذه الأيام المباركه يرحل المسلمون من مشارق الأرض ومغاربها من شمالها وجنوبها ومن كل فج عميق ليؤدوا هذا المنسك العظيم وهذا الركن الأكبر من أركان الإسلام , هذا الركن الذي افترضه الله على كل مسلم ومسلمه يستطيع أن يصل إلى بيته الحرام ﴿ إن أول بيت وضع للناس للذي ببكه مباركاً وهدىً للعالمين فيه آيات بينات مقامُ ابراهيم ومن دخله كان آمناً ولله على الناس حج البيت من استطاع اليه سبيلا ومن كفر فإن الله غنيُ ُ عن العالمين ﴾ وجاء بهذه الكلمه المهدده المرعبه , جاء بكلمة " ومن كفر " بدلاً من كلمة "ومن ترك الحج " ليدل على أن ترك الحج هو فرع من الكفر حتى أكد هذا المعنى المعصوم عليه الصلاة والسلام فقال -صلى الله عليه و سلم- " من قدر أن يحج فلم يحج ثم مات فقد مات على غير ملة الإسلام " وقال عمر بن الخطاب رضي الله عنه وأرضاه " لقد هممت والله أن آمر رجالاً ينطلقون الى الأنصار فينظرون هذا الذي تخلف عن الحج مع القدره عليه ويفرضون عليه الجزيه , والله ماهم بمسلمين , والله ماهم بمسلمين , والله ماهم بمسلمين " هكذا قالها العبقري الراشد عمر ثم جاء مولانا الإمام" علي " فأكد هذا المعنى فيما صح عنه , قال رضي الله عنه وأرضاه " من قدر أن يحج فلم يحج ثم مات فليس عليه أن يموت يهودياً أو نصرانياً " فترك الحج جريمه عظيمه مع القدره عليه , الحج مره واحده في العمر من تركها مع القدره عليه فقد خرج من دين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , لماذا كل هذا الاهتمام بالحج ؟ اذا كان بعض المكفوفين أو بعض عميان العقول في العالم يرون أن الحج عمل لا ثمرة من وراءه وأنه عمل غير معقول المعنى فنحن عندما نبحث ونستقصي في الحج بعلم الله وعلم رسوله -صلى الله عليه و سلم- نجد أن الحج هو أكبر داعم للمعاني الايمانيه التي جاء الإسلام من أجلها ومن أكبر المعاني التي سنفيض فيها اليوم بعدما تصلوا على سيدنا محمد , معنى " الأخوه الإيمانيه " ومعنى " الوحده الإسلاميه " الحج في كل شعائره وفي كل مناسكه يريد أن يجسد معنى الوحده الإسلاميه والأخوه الإيمانيه , يريد الحج أن يؤكد على معنى ما أحوج أمة الإسلام اليوم الى مثل هذا المعنى من الحج وهي تكتوي بلهيب الصراعات , بلهيب النزاعات , بلهيب الإنشقاقات , ما أحوجنا الى فقه الحج حتى نترك الضغائن , حتى نترك الأحقاد , حتى نترك التكفير , حتى نترك التضليل , حتى نكون على قلب رجل واحد كما افترض الله سبحانه وتعالى علينا , الله تعالى افترض علينا أن نكون لـُحمة ً واحده , أن نُكون أخوه ايمانيه , أن نُكون وحده اسلاميه , وهذا فرض وليس أمراً ثانوياً , هذا فرض من الله تعالى وقد قال الله تعالى ﴿ واعتصموا بحبل الله جميعاً ولا تفرقوا واذكروا نعمة الله عليكم اذ كنتم أعداءً فألف بين قلوبكم فأصبحتم بنعمته اخواناً ﴾ وقال الله تعالى       ﴿ وتعاونوا على البر والتقوى ولا تعاونوا على الإثم والعدوان ﴾ وقال الله تعالى ﴿ ولا تنازعوا فتفشلوا وتذهب ريحكم واصبروا ان الله مع الصابرين ﴾  وقال الله تعالى  ﴿ انما المـؤمنون أخوه فأصلحـوا بيـن أخويكم ﴾ افترض الله تعالى علينا هذه الأخوه , أوجب علينا هذه المحبه , أمرنا أن نكون أخوه , أن نكون وحده في سبيل الله تعالى , لماذا هذه الأخوه ؟ لماذا الأخوه ؟ لماذا يفرض الله علينا هذه الأخوه ؟ هذا هو عنوان هذه الخطبه بعدما توحدوا الله تعالى " لماذا الأخوه في الله تعالى ؟ " الأخوه في الله تعالى لأربعة أسباب هي كالتالي :

أولاً : لأن الأخــوه هي ثـمـن الـجنـه .

ثانياً : لأن الأخـوه هـي أصـل القـــوه .

ثالثاً : لأن الأخـوه هـي عنـوان هذه الأمه .

رابعاً : لأن الأخوه هي أساس وسبب العصمه .
هذه هي العناصر واليكم الافاضه بعدما تصلوا على سيدنا محمد .

أولاً : الأخوه هي ثمن الجنه : 

أنت لا يمكن بل ويستحيل أن تشم رائحة الجنه إلا اذا أحببت في الله تعالى , لن تدخل الجنه حتى تُحِب في الله , وحتى تُحَب في الله تعالى , طالبوني بالدليل ؟! قال عليه الصلاة والسلام " لن تدخلوا الجنه حتى تؤمنوا ولن تؤمنوا حتى تحابوا " وقال عليه الصلاة والسلام " والذي بعثني بالحق نبيا ماأحدث رجل أخاً في الله تعالى إلا أحدث الله له بذلك درجة في الجنه " وقال عليه الصلاة والسلام " من أحب أن يجد رائحة الجنه فليحب في الله عزوجل " اللهم أوجد في قلوبنا روائح الجنه وقال عليه الصلاة والسلام " ان في الجنه لعمداً من ياقوت عليها غرف من زبرجد مفتوحة الأبواب تضيء كما يضيء الكوكب الدري قيل من أصحابها يارسول الله ؟ من يسكنها يا حبيب الله ؟ قال : المتحابون في الله والمتزاورون في الله والمتباذلون في الله عزوجل " وقال عليه الصلاة والسلام " ان في الجنه غرفاً يُرى ظواهرها من بواطنها وبواطنها من ظواهرها! قيل لمن هذه يارسول الله ؟ قال للمتحابين في الله وللمتلاقين في الله وللمتجالسين في الله عزوجل " وقال -صلى الله عليه و سلم- " ليبعثن الله أقواماً يوم القيامه وجوههم كالنور يغبطهم الأنبياء والشهداء لمكانهم وقربهم من الله عزوجل قالوا : من هم يارسول الله ؟ قال : المتحابون في الله " الذين يتحابون في الله , اذا أردت أن تكون لك منزله عاليه في الجنه فكما قال عمر بن الخطاب رضي الله عنه وأرضاه " من سره غداً أن يكون من أكابر أهل الجنه فليحب في الله تعالى " اذا أردت أن تكون من الأكابر في الجنه فالأخوه هي ثمن الجنه , وأنا أريد أن أقول لكم يا أخوه والله العظيم والله الذي لا إله إلا هو إن جاء أحدكم إلى الله يوم القيامه بملأ الأرض طاعه , بملأ الأرض عبادات , وكان مقطعاً للصله باخوانه المسلمين وكان مبغوضاً ومبغضاً لاخوانه المسلمين الا جاء يوم القيامه وقد ذهبت طاعاته بأجمعها من ساحة المحكمه الإلهيه عند الله تعالى , واذا جاء أحدكم عند الله تعالى بالفرائض المطلوبه فقط ولم يزد على هذه الفرائض شيئاً , جاء بهذه الفرائض الواجبه وكان ممتثلاً لأمر الله تعالى من المحبه لاخوانه المسلمين بل من المحبه للخلق أجمعين إلا أدخله الله تعالى في رحمته الواسعه , إلا تكرم الله عليه وقبله سبحانه وتعالى , وقال عليه الصلاة والسلام " أحب الخلق إلى الله أنفعهم  لخلق الله تعالى " وليس أنفعهم للمسلمين بل أنفعهم لخلق الله تعالى , وقد قال عليه الصلاة والسلام " أكثر الناس محبةً عند الله أكثرهم تحبباً عند خلق الله " الذي يكثر التحبب عند خلق الله تعالى , فالمنزله العاليه في الجنه لن تحصل عليها إلا بالأخوه .

ثانياً : لأنها أصل القوه :

نحن يا أخوه قوتنا ليست في السلاح , قوة أمة محمد -صلى الله عليه و سلم- والله ليست في الأسلحه فنحن يا أخوه أمه لا تملك السلاح , حتى السلاح الذي نملكه والله مصنوع بأيدي أعداء ديننا , والله يا أخوه نحن قوتنا لا تكمن في سلاح ولا في عتاد , نحن يا أخوه قوتنا ليست في هذا الذي يمثل عناصر القوه عند غير المسلمين قوتنا يا أخوه انما هي في وحدتنا , انما هي في تجمعنا , في أخوتنا في الله تعالى , هذا مصدر قوة المسلمين الأوحد , هذه الأخوه هي أصل قوة المسلمين , هي المصدر الأساسي لقوة أمة محمد عليه الصلاة والسلام وليس معنى ذلك أن الأمه لا تملك سلاحاً أو عتاداً ! فهذا مطلوب لكن المطلوب الأعظم والمطلوب الأوحد بعد توحيد الله تعالى أن نكون قلباً واحداً , أن نكون نفساً واحده , ولذلك جاء الإسلام يا أخوه ولو أردتم أن توجزوا الإسلام وعبادات الإسلام في شبكه واحده (هي الأخوة ) , هذه الصلاة مثلاً ماقيمتها ؟ وما فائدتها؟ ما حكمة هذه الصلاة ؟ أهي طقوس ورموز لا معنى لها كما يظن بعض الجاهليون ؟ أهي صله بين العبد وربه وانتهى الامر ؟ لا . الصلاة يراد بها امران : يراد بها تطهير ويراد بها اعداد , تطهير من البخل , تطهير من القسوه , تطهير من شرور نفسك ضد البشريه ثم اعداد لها بالخير الذي ينفع الإنسانيه قال الله تعالى ﴿ ان الصلاة تنهى عن الفحشاء والمنكر ﴾ فهذا تطهير واعداد للإنسان لكل ماهو نافع للإنسانيه  ﴿ ان الإنسان خلق هلوعا اذا مسه الشر جزوعا واذا مسه الخير منوعا الا المصلين الذين هم على صلاتهم دائمون* والذين في أموالهم حقُ ُ معلوم للسائل والمحروم* والذين يصدقون بيوم الدين والذين هم من عذاب ربهم مشفقون إن عذاب ربهم غير مأمون *والذين هم لفروجهم حافظون إلا على أزواجهم أو ماملكت أيمانهم فإنهم غير ملومين فمن ابتغى وراء ذلك فأولئك هم العادون* والذين هم بشهاداتهم قائمون والذين هم لأماناتهم وعهدهم راعون والذين هم على صلاتهم يحافظون أولئك في جنات مكرمون ﴾ وهذا الصيام أيضاً ماهي فائدته ؟! ما حكمته ؟ هل هو تعذيب بالجوع ؟ أهو حرمان وخضوع ؟ لا والله فالصيام تطهير من الشح وتطهير من القسوه واعداد للإنسان بكل مايحببه إلى خلق الله تعالى , بكل مايجعله نافعاً لخلق الله , هذا الحج !! أهو طواف حول أحجار وبنيان ؟ أهو تجديد لسيرة عبدة الأوثان ؟ لا يا أخوه الحج تعارف , الحج تآلف , الحج هو الفرن العالمي الذي يصهر الأمه الإسلاميه في بوتقه واحده حتى تتقوى بأخوتها , حتى تكون على قلب رجل واحد , فاذا قويت بأخوتها وايمانها استحقت نصر الله كما قال الله تعالى " وكان حقاً علينا نصر المؤمنين " الله ألزم ذاته العليا أن يحمي المؤمنين ألزم ذاته العليا سبحانه وتعالى أن يرد غائلة المعتدين عن المؤمنين , اذا كنا أهل ايمان صحيح , اذا كنا نتبع القول بالعمل , اذا صدقت قلوبنا ماتنطقه الألسنه عند ذلك سوف يقوينا الله تعالى , يقوينا ويقوينا حتى يتضاءل عدونا فيصبح كالحشره التافهه هذه الحشره التافهه مالذي ضخمها؟ مالذي حولها الى وحش كاسر , مالذي حول الحشره الى عدو مرعب ؟ الذي حولها أننا تفرقنا , أننا اختلفنا , أننا بعد أن كنا أمةً واحده وسـدنا الأرض أصبحنا أمماً فـسادنا جميع أهل الأرض , سمعت المذياع وهو يتحدث أيام المؤتمر الإسلامي ويقول ان المسلمين المجتمعين يشكلون مؤتمر اسلامي فيه اثنان وخمسون دوله!! اثنان وخمسون دوله هم أذل أهل الأرض , وأضأل دول الأرض وهم أنحس دول الأرض على الإطلاق لماذا ؟ لأنهم قطعوا أصل القوه وقطعوا أصل الإعتصام  .

ثالثاً : لأنها عنوان الأمه :
كل من رضى بالله رباً وبالإسلام ديناً وبسيدنا المعصوم -صلى الله عليه و سلم- نبياً ورسولا , كل مسلم على اختلاف لونه وعلى اختلاف نوعه وعلى اختلاف جنسه , وعلى اختلاف اقليمه , كل مسلم جعل الله له عنواناً واحداً , هذا العنوان جاء في القرآن الكريم قال الله تعالى ﴿ من أصدق من الله قيلاً ﴾ وقال الله تعالى    ﴿ ان هذه أمتكم أمهً واحده وأنا ربكم فأعبدون ﴾ ثم تكرر الأمر الالهي في سورة المؤمنون ﴿ ان هذه أمتكم أمهً واحده وأنا ربكم فاتقون ﴾  أراد الله تعالى أن يعطينا عنواناً نحفظه جميعاً , ويجب على كل مسلم أن يحفظ هذا العنوان في شمال الأرض أو في جنوبها في شرقها أو في غربها , في عربها أو في عجمها , يجب أن يحفظ عنوان " أمة الإسلام " نحن عنواننا أننا أمهً واحده , المسلمون أمه واحده , هم يدُ ُ على من سواهم يسعى بذمتهم أدناهم " كما قال عليه الصلاة والسلام , جاء الدين ليجعل منا وحده واحده , أخوه واحده , جاء الدين فجعلنا وحده واحده فنحن نصلي لرب واحد ونقرأ كتاب واحد ونصلي على رسول واحد ونتبع قبلهً واحده , وسائلنا واحده وغايتنا واحده , حلالنا واحد وحرامنا واحد , هذا ما أراده الله تعالى لنا , أرادنا أن نتحد سبحانه وتعالى ثم لم يكتفي بأن تكون هذه الوحدة أمراً نظرياً في القرآن أو في سنة سيد ولد عدنان عليه الصلاة و السلام أو كلام يردده العلماء من على المنابر أو ما يقوله الوعاظ في المساجد إنما أراد الله سبحانه و تعالى أن يجيء الحج فيجسد وحدة الأمة ,  المناسك واحدة المشاعر واحدة الوجهة واحدة منسك واحد عمل واحد تلبية واحدة باسم الواحد الأحد سبحانه و تعالى "لبيك اللهم لبيك، لبيك لا شريك لك لبيك، إن الحمد      والنعمة لك و الملك لا شريك لك" هذه أمة واحدة يجب أن نعمق هذا المعنى في صدورنا و أن نحفظه لأبنائنا و بناتنا و أحفادنا نحن أمة واحدة امتن الله على نبيه الأكرم صلى الله عليه وسلم بهذا فقال " و الف بين قلوبهم ولو أنفقت ما في الأرض جميعا ما ألفت بين قلوبهم" و جاء عنه صلى الله عليه وسلم أنه قال " المؤمن للمؤمن كالبنيان يشد بعضه بعضاً " نحن كالبنيان يشد بعضه بعضاً هل نحن هكذا الآن؟ هل نحن كالبنيان؟ أصبحنا نتخاذل عن بعضنا تخاذل الحمر المستنفرة التي فرت من قسوره تعلمنا روغان الثعالب الماكرة تعلمنا نهش الوحوش الضارية تعلمنا فحيح الأفاعي السامة لا نرقب الله في إخواننا في الله تعالى و لا نخشى الله في أمة لا إله إلا الله رجعنا إلى العصبية رجعنا إلى الحمية الجاهلية ، نبينا عليه الصلاة و السلام  وهو يصف ما بيننا يقول " مثل المؤمنين في توادهم و تراحمهم و تعاطفهم كمثل الجسد الواحد إذا اشتكى منه عضو تداعى له سائر الأعضاء بالسهر و الحمى" أنا أستحلفكم بالله هل نحن كالجسد الواحد ؟ هل نشعر نحن بما يجري على إخواننا في هذا الجزء الغالي من جسدنا ؟ هذا الجزء الأغر، هذا الجزء الأعز ، هذا الجزء الأكرم هذا الجزء الذي يحتضن تاريخ الإسلام هذا الجزء هو فلسطين ، أرض النبوات أرض البطولات أرض الذكريات أنحن مسلمون ؟ و الله أنا أتردد كثيرا في الجواب على هذا السؤال أنحن مسلمون حقا ؟ هل نحن نشعر بما يجري على إخواننا في فلسطين ؟ أريد أن أستحلفكم بالله بعدما تصلوا على سيدنا محمد تعالوا نتحسس مكان الألم في أجسادنا لما يصيب هذا العضو الغالي الذي هو جزء لا يتجزأ من تركة سيدنا محمد عليه الصلاة    والسلام تعالوا نتحسس مكان الألم أين هو الشعور بالألم ؟ أين هو الشعور بالأسى؟ من منا يا اخوة يشعر بالاختناق الذي يشعر به إخواننا المستضعفين في غزة الآن ؟ من منا إذا أراد أن يرفع اللـقمة إلى فمه شعر بالغصة في حلقه لأنه يشعر و يرى ما يجري على إخوانه أولئك المحاصرين في غزة و الذين لا يجدون طعاماً حرموا حتى من لقمة عيشهم,  حرموا حتى من طعامهم و طعام أولادهم , حرموا حتى من الماء الذي يشربوه الآن لا يشربون ماءا نقياً و الماء الذي يحيي صار يميت بالنسبة لهم هل نحن نشعر بهذا الذي في غزة... لا إله إلا الله !! أرض الإسلام تبكي من جميع أقطارها لا تبكي بالدموع و إنما تبكي بالدماء لما أصاب إخواننا في غزة لما يجري على إخواننا في غزة يا إخواني و الله أن مسمار يدق في حائط جارك     وأنت نائم لن تستطيع أن تنام و المسمار يدق فكيف تتلذذ بطعام ؟ وهذا يجري على إخوانك في الدين و اليقين و الله لو أن هرة تموء بجوار غرفة نومك لن تستطيع أن تهنأ أو أن ترتاح فكيف تهدأ و إخوانك يقتلون      ونساء غزة ثكالى وأطفال غزة يذبحون أين المليار و خمسمائة مسلم الآن ؟ أين الأمة الواحدة ؟ أين الشعور ببعضنا ؟ لما دخل "عبد الرحمن بن عوف" على الخليفة العبقري "عمر بن الخطاب" رضي الله عنه وجده يرتجف في يوم شديد البرد القارس و المطر الشديد فنظر إليه فوجده يلبس ثوباً خفيفاً فقال يا أمير المؤمنين: البرد قارس و الشتاء شديد فلماذا لا تلبس ثوباً غليظاً يحميك هذا البرد و الشتاء؟ قال: يا عبد الرحمن تذكرت ما يقاسيه إخواننا الفقراء في أمة محمد فأردت أن أشاركهم في شعورهم ، اقرءوها في "مناقب عمر" لابن الجوزي، أردت أن اشعر بما يشعرون فهل نحن نشعر كم يستغيث بنا المستضعفون و هم جوعى و عطشى فما يهتز إنسان
     لماذا التقاطع في الإسلام بينكم                        وأنتـم يـا عـبـاد الله إخوانُ
     ألا نفوسُ ُ أبٍـيات لهـا هممُ


أما على الخير أنصارُُُ ُ وأعـوانُ
     لمثل هذا يذوب القلب من كمدٍ


ان كان في القلب اسـلامُ ُوايمان
رابعاً : لأنها أساس و سبب العصمة : 

لا يمكن أن نعصم من الشيطان , لا يمكن أن نعصم من العدوان , لا يمكن أن نعصم من الضلال إلا بالأخوة قال عليه الصلاة و السلام " إن الشيطان قد يئس أن يعبده المصلون و إنما في التحريش بينهم " الورقة الرابحة في يد الشيطان هي ورقة العصبية ورقة هذا مصري و هذا فلسطيني و هذا يمني و هذا جزائري هذه هي الورقة الرابحة في يد إبليس أن يُحرش بيننا لن نعصم من تحرش إبليس بيننا إلا بالأخوة, إلا بالوحدة    ولن نعصم من أعدائنا إلا بالوحدة الإسلامية , إلا بالأخوة الإيمانية ما الذي يرعب أعداءنا؟ ما الذي يخيفهم؟ أن يرونا متكتلين أن يرون يدًا واحدة , الإنسان يا أخوة لا يستطيع أن يأكل رغيف من الخبز مرة واحدة لا بد من تقطيعه إلى لقم حتى يصلح للقضم و الهضم لا يستطيع إنسان منا أن يضع رطلا من اللحم في فمه مرة واحدة إنما يقطعه إلي قطع صغيرة هكذا يريدون أن يمزقونا إلى قطع و أن يقطعونا حتى يسهل عليه القضم  والهضم و حتى يسهل عليهم أن يقضوا علينا يجب أن نفوت عليه هذه الفرصة بأن نتوحد أن نتآخى في الله   وأن نسمع كلام سيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم الذي قال " المسلم أخو المسلم لا يسلمه و لا يظلمه و لا يكذبه " هل نحن كذلك ؟ و الله نحن نسير في طريق معاكس لكلام سيدنا محمد ,  نحن نسلم المسلم نحن نظلمه و نحن نخذله و هو أحوج ما يكون إلى النصر و اسمع إلى الخبر العجيب " بحسب إمرىءٍ من الشر " تكون قد جمعت كل الشرور بحسب إمرىء من الشر وهذا هو كلام النبي الذي تصلون عليه !  و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " طوبى لمن آمن بي و هو يراني و طوبى ثم طوبى ثم طوبى لمن آمن بي  ولم يراني " اللهم اجعلنا منهم يا رب العالمين طوبى ثم طوبى ثم طوبى , عندما تسمع كلام رسول الله       وتنفذه بذلك تكون آمنت برسول الله و لم تره فأنت جمع فيك الشر كله  " بحسب امرئ من الشر أن يحقر أخاه المسلم" أيها المسلم السني اسمع كلام رسول الله أيها المسلم الشيعي اسمع كلام رسول الله "بحسب امرئ من الشر أن يحقر أخاه المسلم"  أيها المسلم المصري اسمع كلام رسول الله "بحسب امرئ من الشر أن يحقر أخاه المسلم" الأخوة هي التي تعصمنا من الشيطان , تعصمنا من العدوان تعصمنا من الضلال ولن نبتعد عن الضلال إلا بالأخوة قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " يد الله مع الجماعة و من شذ ,  شذ في النار"      وعندما تكون يد الله معنا سنكون أهل عصمة ، نكون معصومين من الضلال من الخطر من الفواحش ، عندما تكون يد الله معنا و قال صلى الله عليه وسلم " لا تجتمع أمتي على ضلالة "، يا أخوة إذا أردتم ألا تكونوا على ضلالة تآخوا أما إذا أردتم أن تبقوا في الخطأ و في خطيئة ، في تمزق و في تشرد فكونوا كما أنتم كونوا متفرقين حاولوا أن تضللوا بعضكم بعضا هذا هو الفساد الأعظم الذي قاله صلى الله عليه وسلم: ألا أنبئكم بالحالقة التي تحلق الدين قالوا: ما هي يا رسول الله؟ قال: فساد ذات البين ، هذه هي المصيبة الكبرى , هذه هي المصيبة العظمى ، أيها المسلمون نحن مقبلون على أيام كريمة و على أيام مباركة نحن مقبلون على عيد الأضحى و الأعياد في الإسلام مواسم و من أكبر أنشطة الأعياد أن تكون موسم للتحابب و أن تكون موسم للتقارب ، أن تكون موسم للتصافي ، أن تكون موسم للتآخي ، أن تكون موسم للوئام ، أن تكون موسم لصلة الأرحام ، أن تكون موسم للسلام ، يا أخوة و الله لم يمر بالمؤمنين أيام عصيبة مثل هذه الأيام التي نمر بها , عدونا يا أخوة لا يفرق بيننا عدونا لا يفرق بين جماعة و جماعة و لا بين فرقة و فرقة !! الكل مستهدف من قبل أعداء سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم، ما هي الصفعة التي يمكن أن نصفعهم بها على وجوههم ؟! أن نتماسك أن نتحابب أن نتقارب يا أخوة أستحلفكم بالله تعالى أن تجعلوا العيد القادم هو عيد المحبة هو عيد المودة هو عيد الأخوة هو عيد الوحدة هو عيد طي الصفحة القديمة هو عيد نسيان الماضي المليء بالأحقاد اللهم صلي على سيدنا محمد فقد قال : "ألا أنبئكم بأفضل الفضائل ، قالوا ما هو يا رسول الله قال أن تعفو عمن ظلمك وان تعطي من حرمك و أن تصفح عمن شتمك " أنسى الشتيمة و تقارب مع إخوانك هذا دين محمد إذا أردت أن تكون مع سيدنا محمد , أيها المسلمون : البر لايبلى والذنب لاينسى والديان لايموت , اعمل ماشئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه ..                                                          

